
 1 

T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2010 
Toplantı : Haziran  
Birleşim : 3 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 03.06.2010 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü toplantısına 34 üyenin de eksiksiz katıldığı tespit edildi.  
 
Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 

çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Haziran toplantısının 2. birleşimine ait Tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 
yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Halil Rüştü AKGÜN ve Halil KAYMAK’ın müracaatları 
alındı. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Eğitim Komisyonunun hazırladığı “5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanununun 15. maddesi 

gereğince tekrar görüşülmek üzere iade edilen; İl Genel Meclisinin 04.09.2009 gün ve 2009/96 
sayılı kararının tekrar görüşülmesi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu.  
 
Bülent İŞLEYEN;  Cumhuriyet altını birincilere mi okul müdürlerine mi? 
 
Başkan; “…il birincisi çıkaran okulların, okul müdürlerinin ve dereceye giren öğrencilerin 

birer plaket ile ödüllendirilmelerine ayrıca dereceye giren öğrencilere birer Cumhuriyet altını…”  
 
Bülent İŞLEYEN;  Tamam. 
 
Başkan; Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve 

rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 6. maddesinde yer alan İlimiz, Biga İlçesi, Yolindi Köyü eski İlkokul binası ve 

lojmanı yıkım talebi konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi 
okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın 
görüşüp rapora bağlamak üzere Eğitim ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, 
oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 7. maddesinde yer alan Çan-Yaykın İçmesuyu Grubuna su tahsisi konusunun 

görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttu.  
 
İl Özel İdaresi Su ve Kanal Hizmetleri Müdürü Engin DİKMEN konu ile ilgili bilgi verdi. 
 
Şerafettin BAL;  Mevcut gruba yeni su eklenmesi doğru mu anladım?  
 
Engin DİKMEN;  Evet. 
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Şerafettin BAL;  Kaynak bulundu mevcut suya ilave olacak. 
 
Engin DİKMEN;  Evet. 
 
Halil TURHAN;  Bu su bulunmuşmudur? Kim bulmuştur? Böyle bir çalışma yaptınız mı? 
 
Engin DİKMEN;  Bu çalışma yapıldı orada dedi ve açıklamalarda bulundu. 
 
Halil TURHAN; Çan’da su sıkıntısı var. Müdürüme de bahsettim ben. Çan’da geniş çaplı 

bir çalışma yapmak gerekiyor. Çan’da Semedeli Göleti var, Karakoca Göleti var, Eskiyayla 
Köyümüzde bol miktarda akan bir su var. Bu kaynaklardan yaralanmak için bir çalışma yapmamız 
gerekiyor. 30 – 40 tane köyün sorununu çözecek bir su kaynağımız var bizim. Bundan benim 
haberim yok. Çalışma ne aşamadadır? Kim yaptı? Bilmiyorum. Ama gerçekten büyük bir çalışma 
yapıp Çan’ın bütün köylerinin su sorununu çözebilecek bir çalışma yapmamız gerekiyor. Bu 
konuda burada söz almışken bütün arkadaşlar Çan’ın İl Genel Meclis Üyeleri de katılır herhalde 
büyük bir çalışma yapıp kökten sorunları çözmek için bunu buradan talep etmiş olayım.  

 
Lütfü DURAN; Adı geçen yerde ben 2006 yılında müteahhit olarak bir çalışma yaptım. 

Şerafettin Bey hatırlar belki. Dört tane kaynaktan su bulundu. Su boşa akıyor. Zannedersem o suyu 
yeni hatta koymak istiyorlar.       

 
Başkan; Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere 

Tarım ve Orman ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

  
Gündemin 8. maddesinde yer alan İlimiz, Gökçeada İlçesi, Dereköy Köyü, Kırımnoz 

Mevkii, H15-d-14-c-2 pafta, 383 ada, 1 parsel ve H15-d-14-b-3 pafta, 383 ada, 16 parsel 
numaralarında kayıtlı taşınmazlar üzerinde hazırlanan 1/25.000 ölçekli Çevre Düzeni Plan 
Tadilatının onayı, 

 
Gündemin 9. maddesinde yer alan İlimiz, Bayramiç İlçesi, Ağaçköy Köyü, Kökyeri Mevkii, 

3 pafta, 1861 parsel numarasında kayıtlı taşınmaz üzerinde hazırlanan “Soğuk Hava Deposu ve 
Tarımsal Depolama Paketleme Tesisi” amaçlı 1/1.000 ölçekli Mevzii İmar Planının onayı 
konularında söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca gündemin 8 ve 9’uncu 
maddelerindeki toplam iki adet dosyayı görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık 
Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi;  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Meclis Başkanlığından İl Genel Meclisinin çalışma usul ve 

esaslarına dair özellikle şahıs, kurum, kuruluş müracaatlarının gündeme alınıp alınmaması ile ilgili 
usul ve esaslarla ilgili bir açıklama bekliyorum. Yarın eğer Meclis Başkanımız böyle bir açıklama 
bize verirler ise, çok memnun oluruz. Yani gündemin belirlenmesinde ki uyulması gereken usul ve 
esaslar. Şöyle hafif açacak olursak meclislerin yetkileri yasa ile belli zaten. İl Genel Meclisinin ben 
bunları biliyorum aslında da meclisin ukdesinde bulunan konularda karar verme yetkisi İl Genel 
Meclisine aittir. İl Genel Meclisi adına makamı, sıfatı ne olursa olsun kimse yetki kullanmamalı, 
kullanamaz da. Aksi takdirde bu İl Genel Meclislerini kurmanın anlamı yok. Kurumların konularla 
ilgili tavsiye niteliğinde görüşleri olabilir. Kurum amirlerinin teklifleri olabilir. Bunlar çok olağan 
şeylerdir. Elbette ki olacak. Hatta ve hatta ihtisas isteyen işlerde teknik bilgi ve teknik yardım da 
yapabilirler ama meclise gelmesi gereken bir konunun meclise getirilmemesi İl Genel Meclislerinin 
kurulmasına ve amacına matuf bir anlayışla örtüşmez. Meclislerin kurulmasının amacı var. 
Türkiye’de hatta bütün dünyada artık yerel parlamentolar, yerel yönetimler gittikçe daha da 
güçlendiriliyor. Eğer istenilen meclise gelecek istenilmeyen gelmeyecekse bu meclisi oluşturmanın 
anlamı yok. Ben bu konuda Meclis Başkanlığımızdan bir açıklama bekliyorum. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU; Başkan hiç anlamadım ne söylediğinizden. 
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Şerafettin BAL;  Ben de anlamadım. 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bu kadar kapalı ifade ile ben mazur gör anlayışım normal bir 

insanım hiçbir şey anlamadım. 
 
Şerafettin BAL;  Varsa bir şey biz de bilelim yani. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Detaya girmek istemiyorum. Açıklamadan sonra gireceğim detaya.  
 
Ali AKINCI;  Evrakları başkanımız başka kurumlara danışaraktan mı kabul ediyor. Ben mi öyle 

anladım. 
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Ben Sayın Başkandan bunun açıklamasını bekliyorum. Meclisin 

gündemine alınan konuların alınması ile ilgili usul ve esaslar nelerdir? Daha açık olabilir mi? 
 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bu anlaşılabilir ama bundan önceki değil.  
 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Yani bunu bekliyorum. Bunu açıklamadan sonra söyleyeceklerim ondan 

sonra devam edecek.  
 
Halil KAYMAK; Ben dünkü konuşmalarla ilgili Sayın Hüseyin BABACANOĞLU’na teşekkür 

ediyorum. Sosyal Demokratların Avrupa’da çoğaldığı zaman bizim de girmemizin çok kısa olacağını 
söyledi. O zaman hep beraber sosyal demokrat olalım o konuda teşekkür ediyorum kendisine. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Avrupa’dakiler çoğalsın buradakiler değil. 
 
Halil KAYMAK;  O zaman burası muhafazakâr kalır kesinlikle bizi kabul etmezler. Bu geçen 

hafta yaşanan üzücü bir olayımız var. Türkiye’den kalkan ve uluslararası yarım kuruluşu adı altında sivil 
inisiyatif denilen gemilerin İsrail tarafından işgal edilmesine hepimiz üzüldük. Yalnız bu gemiler 
giderken de Kızılay Bayrağı, Kızılhaç Bayrağı, Unesco’nun ve Birleşmiş Milletlerin Bayrağı olmaması 
bence bir eksiklikti. Çünkü neden? Bizim esas sorunumuz Ortadoğu sorununun içinde boğuşmak değil 
çağdaş medeniyetler hangi ülkenin, hangi vatandaşı olursa olsun insanlık dışı her türlü harekete karşıyız. 
Bizim özellikle Karabağ denen içimizi yakan bir sorunumuz var. Avrupa’nın kendi hassas çocukları için 
sürekli kendi çocuklarını savunurken Karabağ için elini dahi kaldırmamaktadır. Avrupa gezilerinde 
demokrasi havarileri Karabağ’a geldiği zaman es geçmektedirler. Hamas denilen örgütü dünya terör 
örgütü olarak mı kabul eder yoksa Filistin Kurtuluş Örgütü mü onu bilemem. Ama bildiğim bir gerçek 
var. Avrupa demokrasisi bize kesinlikle bir şey veremiyor. Bu da Avrupa gezilerimizin bir faydasının 
olmadığını gördüm. Bir dahaki seferimizi Azerbaycan’a yapıp Karabağ’a o insanların yanına gidersek 
daha da mutlu olacağım. Sayın Hasan Hüseyin Bey benim hakkımda geçen hafta onu da sizinle 
paylaşayım. Ortak çalışma arkadaşları ile muhtarları toplamış ve muhtarlara şunu söylemiş. Halil 
Kaymak şayet Köylere Hizmet Götürme Birliğinde aday olursa, rezil edeceğim ve partisiyle de 
uğraşacağını deklare etti. 

 
Başkan; Halil Bey bakın bu kişisel sataşmaya girer ve meclisimizin konusuyla, gündemiyle 

alakalı değildir. Bu konuda sözünüzü kesiyorum. 
 
Halil KAYMAK;  O zaman ben şöyle tamamlayayım. Ben bir dahaki Avrupa gezilerine 

katılmayacağım. Eğer ki huzur hakkı denen ödeneklerimizin de şehit ailelerine verilmesini talep 
ediyorum. Azerbaycan gezisine hep beraber gitmemizi de tavsiye ediyorum.  

 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 10. maddesinde yer alan kapanışa 

geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 04 Haziran 2010 Cuma günü saat 16.00’da İl 
Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
 
 
 
     H. Hüseyin AYTOP   Bülent KORKMAZ          Erhan YAVUZ   
  İl Genel Meclis Başkanı               Kâtip Üye         Kâtip Üye 


